

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 113 (8058) Вторник, 17 июля 1984 года Целя 2 коп.

## Жатва-84

Комбайнеры совхозов «Заря» и «Цимлянский» полностью закончили уборку зерновых колосовых.

В совхозе «Волгодонской» при уборочной площади 1668 гектаров хлеба скошены на площади 1545 гектаров.

Прямым комбайнированием убрано 208 гектаров.

Обмолочено 503 гектара.

Намолочено 2359 тонн зерна.

Сдано государству 360 тонн.

## Гвардейцы полей

В социалистическом соревновании среди комбайнеров агропромышленного объединения первое место за комбайнером совхоза «Волгодонской» А. А. ДЕЮКОМ. Задание вчерашнего дня он выполнил на 266 процентов. При плане 186 центнеров он намолотил 497. С начала уборки передовой комбайнер уже намолотил 5642 центнера зерна.

В числе лидеров социалистического соревнования среди комбайнеров совхоза «Волгодонской» новое имя: В. М. АБРАМЧУК за вчерашний день намолотил 493 центнера зерна при плане 265, на 186 процентов выполнив норму.

В честь победителей соревнования поднят флаг трудовой славы. Их машины украшают красные флажки передовиков.

## Огурцы сверх плана

Коллектив теплицы совхоза «Волгодонской» перевыполнил задание первого полугодия по производству овощей с закрытого грунта. Валовой сбор продукции составил 25,2 тонны при плане 24 тонны.

Такому успеху коллектива способствовали строгое соблюдение всех агротехнических приемов, а также добросовестное отношение к делу Т. С. Татьяновой, Л. П. Кузнецовой, М. К. Карпинской и других работниц теплицы.

Н. СОРОКИН,  
зам. кабинетом политпросвещения совхоза.



Не раз в ходе социалистического соревнования в бригаде каменщиков Н. Садчикова из СМУ-8 «Гражданстрой» выходила победителем опытная каменщица, ударник коммунистического труда Полина Ивановна ШЕЛЕСТ (на

снимке). Она работает на строительстве дома № 12 «а» в новом городе, сменные задания выполняет не менее чем на 115-120 процентов.

Фото А. Тихонова.

## „Атомаш“

### Шефствуют комсомольцы

На стенде сварочно-сборочного участка № 2 цеха корпусного оборудования яркий лозунг: «Главная задача участка — закончить изготовление АСТ-500 к 7 ноября 1984 г.».

Реактор для Горьковской атомной станции теплоснабжения — изделие принципиально новое для атоммашевцев. В процессе его изготовления задействованы восемь основных цехов объединения и специалисты отделов главного технолога, главного сварщика и специального конструкторского бюро. Сейчас сложная работа над реактором АСТ-500 в самом разгаре. На счету — каждые сутки, под контролем — каждая операция.

Достойное место в ней заняла группа комсомольского шефства из цеха корпусного оборудования. Мастер Владимир Астахов осуществляет контроль за изготовлением проб. Александр Лигостаев следит за прохождением деталей по маршруту. Руководитель комсомольской группы шефства Валерий Правос обрабатывает полученные за неделю данные, обеспечивает наглядное оформление хода работ.

Цель, на достижение которой направлена вся работа комсомольской группы шефства, заключается в своевременной ликвидации возможных срывов сроков изготовления узлов и деталей по межцеховой кооперации.

К примеру, в начале года тревожное положение сложилось в цехе № 234. Смежники задерживали распылку проб на образцы. Комсомольцы группы вместе с прожектористами своего цеха выпустили три листа «тревоги», отправили их начальнику 234-го цеха. Кроме того, вопрос был поднят на заседании специальной оперативной группы. Еще раз пере-

смотрев все резервы и возможности, смежники заключили договор опровержения этого процесса за десять суток. Сегодня с этой операцией задержек нет. Или еще один свежий пример.

В начале июля обечайка нижнего полукорпуса была отправлена в 152-й цех для устранения дефекта в сварных швах. Прошла неделя, но к работе еще даже не приступали. На помощь пришли комсомольцы. Через два дня все дефекты были устранены.

Оперативно работает комсомольская группа шефства ЦЮ. Комсомольцы разработали специальный сетевой график, по которому они осуществляют контроль за всеми процессами изготовления реактора для Горьковской атомной станции. Главное: изделие должно быть изготовлено в срок.

С. СПЕСИВЦЕВА,  
наш внешт. корр.

## К жителям города Волгодонска

### ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Волгодонское отделение Советского фонда мира в день рождения города, 28 июля с 16 до 20 часов на площади Победы проводит городскую ярмарку мира «Папа, мама и я — мы за мир всегда», в которой приглашает принять участие всех жителей.

Каждая семья города может изготовить поделки или изделия,

средства от реализации которых поступят в Фонд мира.

Прием и оценка поделок и изделий будет производиться с 25 по 27 июля с 16 до 18 часов во Дворце культуры «Октябрь».

Сделаем же нашу ярмарку мира такой, чтобы каждый житель нашего города принял активное участие в этом мероприятии.

Городское отделение Советского фонда мира.

## В горькоме КПСС

БЮРО ГОРКОМА ПАРТИИ ПРИНЯЛО ПОСТАНОВЛЕНИЕ «О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО ПОДГОТОВКЕ К ПРАЗДНОВАНИЮ 40-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ СОВЕТСКОГО НАРОДА В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941—1945 ГОДОВ».

В постановлении отмечается, что трудящиеся города, как и все советские люди, стремятся встретить 40-летие Победы новыми успехами в укреплении экономического и оборонного могущества нашей Родины. В трудовых коллективах города широко поддержан призыв группы Героев Советского Союза, полных кавалеров ордена Славы, участников встречи в Ростовском обкоме КПСС встать на ударную трудовую вахту под девизом «40-летию Победы — 40 ударных недель!».

Городской организации общества «Знание», первичным партийным, профсоюзным, комсомольским организациям рекомендовано развернуть во всех трудовых и учебных коллективах, по месту жительства населения широкую пропагандистскую, массово-политическую работу по разъяснению всемирно-исторического значения Победы советского народа в Великой Отечественной войне, решающего вклада Советского Союза в разгром фашистской Германии и милитаристской Японии, освободительной миссии Советских Вооруженных Сил. Глубоко раскрывать роль ленинской Коммунистической партии, как организатора и вдохновителя победы над врагом, массовый героизм советских людей на фронте, в тылу, партизан и участников подполья.

Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям использовать подготовку и празднование 40-летия Победы в Великой Отечественной войне для дальнейшего повышения трудовой и политической активности советских людей в осуществлении решений XXVI съезда КПСС, последующих пленумов ЦК КПСС, для развития социалистического соревнования за выполнение заданий 1984 года и XI пятилетки в целом.

Объявить с 30 июля 1984 года во всех трудовых коллективах города ударную трудовую вахту под девизом «40-летию Победы — 40 ударных недель!».

Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям активно использовать подготовку к славному юбилею для усиления всей идейно-воспитательной работы. Улучшить воспитание трудящихся в духе советского патриотизма и пролетарского интернационализма, дружбы народов СССР. Формировать у каждого труженика, каждого молодого человека четкие классовые позиции, высокую политическую бдительность, непримиримость к империализму, убежденность в правоте и непобедимости социализма. Считать важной задачей пропаганду славных боевых традиций КПСС, советского народа, его Вооруженных Сил, усиление военно-патриотической и оборонной работы.

Учредить городскую книгу-эстафету «40 лет Победы», посвященную юбилейной вахте.

Для поощрения трудовых коллективов, передовиков производства, добившихся высоких результатов по итогам социалистического соревнования под девизом «40-летию Победы — 40 ударных недель!» учредить: 15 красных вымпелов горькома КПСС, горисполкома, горькома ВЛКСМ для награждения коллективов предприятий, организаций, хозяйств; 40 юбилейных дипломов горькома КПСС, горисполкома, горькома ВЛКСМ для награждения коллективов внутрипроизводственных и внутрихозяйственных подразделений; 80 юбилейных Почетных грамот горькома КПСС, горисполкома, горькома ВЛКСМ для награждения передовиков и новаторов производства — победителей ударной трудовой вахты.

Отделам ГК КПСС, горисполкому, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям усилить внимание к ветеранам войны и труда, повышать их роль во всех сферах экономической и общественной жизни, шире привлекать к воспитанию подрастающего поколения, проявлять постоянную заботу об участниках Великой Отечественной войны.

Городскому совету ветеранов партии, комсомола, войны и труда, советам ветеранов первичных партийных организаций по месту жительства активизировать свою деятельность, шире привлекать ветеранов к высокопроизводительному труду на производстве, подготовке достойной смены рабочему классу и колхозному крестьянству, воспитанию подрастающего поколения на славных боевых традициях КПСС и советского народа.

Редакция газеты «Волгодонская правда», многотиражных газет, городскому радиоеще шире освещать подготовку к празднованию 40-летия Победы. Систематически показывать на страницах газет, в радиопередачах ход трудовой вахты, достижения ее победителей.

Первичным партийным организациям, горисполкому, горькому ВЛКСМ, ГК ДОСААФ, городскому совету ветеранов партии, комсомола, войны и труда, городскому комитету защиты мира, творческим объединениям разработать конкретные мероприятия по подготовке к празднованию 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Постановлением бюро горькома КПСС утверждены условия городского социалистического соревнования за достойную встречу 40-летия Великой Победы, положение о городской книге-эстафете «40 лет Победы» (публикуются на 2-й стр.), мероприятия по подготовке к празднованию 40-летия Победы и состав городской юбилейной комиссии.

● К 40-летию Великой Победы

# У С Л О В И Я

ГОРОДСКОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ПОД ДЕВИЗОМ «40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ—40 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ!».

В соревновании под девизом «40-летию Победы — 40 ударных недель» участвуют рабочие, специалисты народного хозяйства, коллективы бригад, ферм, участков, смен, других внутрипроизводственных подразделений, предприятий, организаций, хозяйств. Итоги трудовой вахты среди внутрипроизводственных коллективов и в индивидуальном соревновании подводятся еженедельно.

Партийные, профсоюзные организации еженедельно в субботу до 12 часов представляют в отраслевые отделы ГК КПСС информацию о победителях социалистического соревнования за прошлую неделю.

Для поощрения победителей в еженедельном соревновании утверждаются: в индивидуальном соревновании — памятный вымпел «40-летию Победы—40 ударных недель», памятная фотография, благодарственные письма горкома КПСС, горисполкома, горкома ВЛКСМ; в соревновании бригад, ферм, участков, смен и других внутрипроизводственных подразделений — мандаты трудовой славы «40-летию Победы—40 ударных недель», благодарственные письма горкома КПСС, горисполкома, горкома ВЛКСМ, памятные фотографии.

Чествование победителей социалистического соревнования за прошедшую неделю проводится перед началом вечернего киносеанса в кинотеатрах города.

Победители городского соревнования заносятся на Доску Почета «40-летию Победы — 40 ударных недель» газеты «Волгодонская правда», городской пресс-центр и в их честь поднимается флаг трудовой славы на

площади Победы. Итоги соревнования за неделю освещаются в передачах городского радиовещания.

Победителями юбилейной трудовой вахты будут признаны: передовики производства, выполнившие к 1 мая 1985 года задания XI пятилетки при высоком качестве продукции, обеспечившие экономно-материальных и топливно-энергетических ресурсов и выпуск за счет этого дополнительной продукции, выходящие наибольшее число раз победителями соревнования по итогам ударных недель; коллективы бригад, участков, смен, ферм и других внутрипроизводств в с новых подразделений, выполнившие задания XI пятилетки не позднее 1 мая 1985 года, достигшие высокой производительности труда, обеспечившие выпуск продукции отличного качества, экономно-материальных и топливно-энергетических ресурсов и выпуск за счет этого дополнительной продукции, не имеющие нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка, выходящие наибольшее число раз победителями соревнования по итогам ударных недель.

При подведении итогов вахты в первую очередь будут учитываться коллективы, включившие в свой состав героев войны, не вернувшихся с фронта, и переисключенные заработанные на их имя средства в Фонд мира; коллективы предприятий промышленности, строительства, транспорта, связи, сферы обслуживания, облсельхозтехники, хлебопродуктов, снабжения, выполнившие досрочно планы четырех лет пятилетки и первого квартала 1985 года по объему реализации, нор-

мативно-чистой продукции, выпуску основных изделий, объему реализации продукции с учетом обязательств по поставкам при обеспечении запланированных темпов роста объема товарной (нормативно-чистой) продукции и производительности труда, добившиеся в 1984 году выполнения задания партии по сверхплановому росту производительности труда на 1 процент и дополнительному снижению себестоимости на полпроцента, сокращения непроизводительных потерь рабочего времени, не имеющие отставших внутрипроизводственных подразделений, выполнившие свои обязательства по достойной встрече 40-летия Победы;

совхозы, рыбхозы, досрочно выполнившие плановые задания четырех лет пятилетки и первого квартала 1985 года по производству и продаже сельскохозяйственной продукции и обеспечившие наивысшие темпы ее производства в сравнении с соответствующим периодом прошлой пятилетки, снившие ее себестоимости, выполнившие задание партии по сверхплановому росту производительности труда на 1 процент и дополнительному снижению себестоимости продукции на 0,5 процента, добившиеся сокращения непроизводительных потерь рабочего времени, не имеющие отставших внутрипроизводственных подразделений, выполнившие обязательства по достойной встрече 40-летия Победы.

Итоги городского социалистического соревнования в честь 40-летия Победы будут подведены на заседании бюро горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ до 20 апреля 1985 года.

## П О Л О Ж Е Н И Е

О ГОРОДСКОЙ КНИГЕ-ЭСТАФЕТЕ, ПОСВЯЩЕННОЙ РАТНОМУ И ТРУДОВОМУ ПОДВИГУ ТРУДЯЩИХСЯ ВОЛГОДОНСКА В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ И МИРНОГО СОЗДАТЕЛЬНОГО ТРУДА.

Городская книга-эстафета, посвященная ратному и трудовому подвигу трудящихся Волгодонска в годы Великой Отечественной войны и мирного созидательного труда, учреждается совместным постановлением бюро городского комитета КПСС и горисполкома.

Книга-эстафета направляется в период с 30 июля 1984 года по 9 мая

1985 года на предприятия, в организации и учреждения города по специальному графику. Партийные, партбюро организуют заполнение отведенных им страниц книги соответствующими материалами.

В книгу-эстафету заносится запись и фотографии, рассказывающие о вестеранах Великой Отечественной войны, дости-

жениях трудовых коллективов в социально-экономическом развитии за срок лет мирной жизни, об их ударных делах на марше XI пятилетки, о героях труда.

По окончании празднично-посвященный 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, книга-эстафета передается на хранение в городской краеведческий музей.

## В партийных организациях

★ УСМР

На общем партийном собрании управления строительства механизированных работ рассмотрен вопрос «О ходе выполнения мероприятий по стабилизации коллектива на 1982—1985 годы и мерах по повышению ответственности хозяйственных руководителей за их выполнение в свете требований февральского и апрельского Пленумов ЦК КПСС».

С докладом по данному вопросу выступил секретарь парткома Ю. Я. Потогин.

В принятом постановлении указывается на недостаточную работу партийной, профсоюзной, комсомольской организаций, администрации по созданию стабильного коллектива. Намечены меры по совершенствованию производственного процесса: по улучшению качества земляных работ и безусловному выполнению графика тематических заданий на основных объектах, по комплектованию механизированных комплексов и другие.

Предусматривается улучшить воспитательную работу с вновь поступившими молодыми рабочими, бытовые условия и организацию досуга.

**В. ГОЛУБЕВ,**  
зам. секретаря парткома УСМР.

★ ДСК

На заседании парткома домостроительного комбината в конце мая нынешнего года был заслушан отчет заместителя начальника управления по кадрам и быту И. И. Саватеева «О работе по созданию нормальных бытовых условий для трудящихся в летний период». Теперь партком в порядке контроля еще раз вернулся к рассмотрению этого вопроса.

Отмечено, что основные пункты постановления выполняются.

Состоялось также выездное заседание парткома, обсудившее вопрос о подготовке базы отдыха к летнему сезону. В настоящее время база отдыха функционирует. Но не выполнено до настоящего времени решение о строительстве ее второй очереди.

**П. ГОРЧАНИК,**  
зам. секретаря парткома ДСК.

## Нашу смену — нам воспитывать

# Рабочая закалка

Василия Алексеевича Рябенко и Вадима Коршикова пока коллегами не назывешь: первый — бригадир, за плечами у него богатый опыт, уважаемый человек в цехе и на заводе, второй — заканчивает ГПТУ-62, прохаживает в бригаде Рябенко в восьмом цехе химзавода им. 50-летия ВЛКСМ преддипломную практику. Но дело, которое они выбрали, роднит их, сделало настоящими товарищами, сблизило их за это время.

С комсомольцами Коршиковым и его товарищем по училищу Николаем Шепиловым мы говорили о предстоящей защите дипломов, о годах учебы здесь, о выбранной профессии — слесаря по ремонту и обслуживанию технологического оборудования.

— Как я нашел эту профессию? — рассказывает Вадим. — Очень просто. Учился в школе № 10, заканчивал восьмой класс. Об училище много слышал от Сергея Дорожки, который уже там учился. А тут как раз наш класс привезли сюда на экскурсию. Здесь все увидел своими глазами. Понравилось. Скажешь об этом дома, отговаривать не стали, и я вместе с Андреем Федуловым и Василием Березинным стал учиться в училище в группе № 8. И вот уже три года учебы позади. Все эти годы жили одной дружной семьей: вечера отдыха, поездки в колхоз для оказания шефской помощи, интересные встречи и многое другое осталось в памяти навсегда. И, конечно же, наши преподаватели Л. Ф. Алексеева, Л. А. Дудка, мастер производственного обучения В. Г. Почкутов и другие.

Я был комсоргом группы, это многому меня научило, помогло мне многое понять и переосмыслить в своих поступках и делах, в отношении с людьми.

— А я не зденный, — улыбается Николай Шепилов. — Из Тамбовской области. Приехал в Волгодонск к брату, да так и остался здесь. Поступил в ГПТУ-62. Здесь очень нравится...

Ребята в январе этого года сдали экзамены за курс средней школы, а в июле предстоит им самый серьезный экзамен — защита дипломов. Тема дипломной работы у Вадима «Ремонт насосов».

— Уже, считай, диплом написан, подготовлены необходимые черте-

жи, — говорит он. — У Николая — «Якорная мешалка», он сам изготовил макеты по дипломной работе.

Ребята из восьмой группы — Саша Сазонов, Володя Гогошев, Анатолий Охотный, Володя Белоглазов проходят сейчас практику в шестом, двенадцатом и тринадцатом цехах. Восемь человек — в восьмом цехе, там же, где Вадим с Анатолием.

Время отсчитывает последние дни практики. Ребята, конечно, волнуется. А их бригадиром В. А. Рябенко и М. М. Баранов, а также мастер В. Г. Почкутов, который ведет эту группу все эти три года, наставники В. Б. Ахундов и П. Т. Переврзев и другие уверены: ребята защитятся успешно.

Откуда такая уверенность? Вадим, Николай и их товарищи еще на первом и втором курсах проходили в цехе практику. Обычно после училища ребятам присваивается третий квалификационный разряд, а эти заслуживают более высокого. Так говорят о них старшие товарищи, опытные слесари восьмого цеха. Настоящую рабочую закалку получают здесь учащиеся ГПТУ-62. Дело свое полюбили по-настоящему, относятся к нему добросовестно, с душой. Многому они научились здесь: делать пресс-формы, ремонтировать насосы, работать на сверлильном и заточном станках, изготавливать различные детали. Об этом сами ребята говорили с гордостью. Чувствовалось — дело это пришлось им по душе. И в цехе, в трудовом коллективе ими довольны.

— Из ребят выйдут настоящие слесари, — таково твердое мнение старших товарищей.

— После защиты диплома нам предстоит служба в армии. Но потом мы вернемся на завод, будем работать здесь...

Приятно, радостно замечать, как крепнет рабочая закалка у этих молодых рабочих, как выявляется суть человека, измеряющаяся в первую очередь его отношением к труду, куется настоящий рабочий характер. Еще свежи первые мозоли на ладонях, но настроение у ребят — отличное. Еще немного и им вручат единые дипломы о среднем образовании и получении квалификации слесаря. А там — дорога в большую самостоятельную жизнь.

**В. ЗОРНИНА.**



Высокопроизводительно трудятся на отделочных работах детского сада № 2 в новом городе бригада штукатуров-маляров СМУ-1 домостроительного комбината, которую возглавляет В. Афанасьев. Тон в работе задают опытные работники П. ПОНОМАРЕНКО, В. ГЕРИЧ, В. АФАНАСЬ-ВА — бригадир, Ф. БУРОВА, Л. КОНЫЧЕВА (а снимке).

Фото А. Тихонова.

Зданиям и сооружениям — эксплуатационную надежность!

Наши интервью

# Каждый день на счету

Близится к концу первый этап работ по повышению эксплуатационной надежности зданий и сооружений в новой части города. И с 15 августа должно начаться строительство по приемке работ в восьми микрорайонах. Так что у всех, кто сегодня готовит к сдаче микрорайоны, каждый день на счету.

Наш корреспондент Е. Очередко встретилась с главным инженером жилУКСа «Атоммаша» А. Т. РЫБАКОВЫМ и попросила его рассказать о ходе работ, связанных с повышением эксплуатационной надежности:

— Сегодня, когда улицы города, дворы обрели свой прежний уют, можно сказать, что первый этап работ по повышению эксплуатационной надежности зданий и сооружений близится к концу. Замечу, что выполнялись они там, где это требовалось. Нетронутыми остались здания микрорайона В-2, который стоит на непродуктивных грунтах, и микрорайона В-7, где все необходимые работы сделаны в процессе строительства.

Бороться с просадочными явлениями — дело нелегкое. И прежде чем был намечен минимум работ, обеспечивающий максимум защиты здания от проникновения грунтовых вод, инженерные службы заказчика, жилУКСа «Атоммаша», а также института «Гипрогор», работники КиевЗНИИЭПа обследовали все эксплуатируемые объекты в новой части города. Все просчитали, проверили. И выдали на каждое здание техническое заключение о его эксплуатационной пригод-

ности на текущий и расчетный периоды. Сегодня 121 здание в хорошем состоянии передано производственно-эксплуатационному тресту «Атоммаша». Из них 45 сняты с наблюдений по причине стабилизации осадок. Если эксплуатационники, да и жители будут бережно относиться к своим домам, то можно добиться подобного результата и в остальных домах.

Но есть здания, их немного, за которыми мы ведем строгое наблюдение. Хотя, повторяю, под контролем находятся все эксплуатируемые объекты, за исключением тех 45, о которых я уже говорил. И жильцы домов, где была хоть малейшая опасность для проживания, переселены в новые, удобные квартиры. А на домах с выше допустимым уровнем просадок ведутся работы по усилению оснований зданий или их конструкций. На двух закончено химическое закрепление грунта, силикатизация, при-

нимает проектное положение дом № 128. Словом, в первом полугодии 1984 года все эти здания будут введены в строй действующих.

Переложены сантехнические выпуски, в подвалах полы выполнены с нужным уклоном, чтобы не скапливалась вода вокруг домов сделаны новые отмостки с покрытием из асфальта... Вертикальная планировка микрорайонов выполнена тоже с уклоном от зданий. То есть мы отвели воду из микрорайонов. И теперь главное — построить ливневую канализацию, грамотно выполнить благоустройство и озеленение. Все работы должны быть закончены до 15 августа.

К сожалению, ведутся они не столь быстро, как того бы хотелось. В свое время коллектив «Промстрой-2» не сдал в эксплуатацию ливневую канализацию ряда магистралей микрорайонов. Сегодня возвращать сети в строй действующих нелегко. И «Промстрой-2» значительно отстает от графика.

Между тем, без ливневой канализации 15 августа мы не сможем сдать государственной комиссии все восемь микрорайонов нового города, где мероприятия по повышению эксплуатационной надежности близки к завер-

шению на первом этапе.

Чтобы наши дороги и дорожки были сухими и чистыми в любое время года — очень важно грамотно и тщательно выполнять вертикальную планировку микрорайонов, благоустройство и озеленение. Уровень газона должен быть на 50 миллиметров ниже уровня верха бордюра или отмостки. Газоны должны быть засеяны многолетними травами и, соответственно, хорошо ухоженными. Тогда в любую погоду чернозем газонов не окажется на дороге, тротуаре.

Недавно дожди лучше самой строгой комиссии проверили работу «Спецстроя» (В-1, В-5), ДСК (В-4), «Гражданстрой» (В-6, квартал «Б»), которые в указанных микрорайонах заканчивают свою работу. Что ж, здесь они потрудились неплохо.

Но в микрорайонах В-3, В-5, квартале «А» благоустройство идет медленными темпами. И у заказчиков много претензий к качеству работ. Грубо нарушают строители нормы и правила, особенно при укладке асфальта.

Но браку поставлен надежный заслон, нарушителей строго наказывают, и, конечно же, заставляют устранять недостатки. В этом вопросе заказчику помогают работ-

ники «Гипрогора», КиевЗНИИЭПа, техинспекция треста ВДЭС, инспекция госархстройконтроля. На сегодня по вертикальной планировке выполнено 80 процентов работ и всего треть задания по асфальтированию дорожек и дорог. Здесь отстают коллективы «Спецстроя» и «Промстрой-2».

Исходя из сказанного выше, следует, что первый этап работ по повышению эксплуатационной надежности зданий и сооружений в новой части города близок к завершению. И в июле, получив нужную документацию, ряд подразделений треста ВДЭС приступит к переустройству сетей микрорайонов В-6, В-7 в проходные тоннели.

Это второй этап работ по повышению эксплуатационной надежности зданий и сооружений. Перекладку сетей во всех микрорайонах города планируется завершить к 1990 году.

Поиски способов и методов выполнения работ по повышению эксплуатационной надежности зданий велись волгодонцами с участием многих ведущих институтов страны. Чего скрывать, были и ошибки. Но теперь, когда начаты работы в этом направлении в старой части города, можно сказать, что у нас есть уже необходимый опыт. И я думаю, это положительно скажется и на качестве, и на темпах работ по повышению эксплуатационной надежности зданий и сооружений в старой части Волгодонска.

## К дню рождения города СООРУЖЕНО НА ВЕКА

(Из истории памятников)

О соединении двух великих рек — Волги и Дона — русские люди мечтали с давних лет. Об этом им напоминали сама жизнь, потребность обмена, торговли с соседними народами, стремление обосноваться на Каспийском море.

Не раз волоком тащили свои лодки между излучинами Дона и Волги дружины русских князей и донских казаков — предводителей крестьянских войск — Степана Разина, Кондрата Булавина, Емельяна Пугачева. Петр I даже приступил к организации рытья канала.

Соединение Волги с Доном стало возможным только после Великой Октябрьской социалистической революции, когда власть в стране перешла в руки народа.

В. И. Ленин лично еще в 1919 году придавал большое значение сооружению канала. Но начать строительство не позволили многие обстоятельства. Работы начались в конце 30-х годов, но были прерваны в связи с вероломным нападением гитлеровской Германии. В 1948 году Совет Министров СССР утвердил схему Волгодонского комплекса, а в 1952 году по новому пути пошли первые суда.

Великий памятник трудовой славы народа имеет не только важное экономическое и культурное значение. Он одновременно является и произведением искусства, архитектуры с впечатляющими элементами скульптуры, отражающей особенности донского быта. На гигантских каменных башнях 15-го шлюза на расстоянии многих километров видны изображения донских казаков, скачущих на лихих конях. Первоначально эти фигуры были отлиты из бетона, а в 1956 году их заменили девятиметровыми фигурами из меди Автор этой скульптуры Г. И. Мотовилов.

Чтобы увековечить память о подвиге строителей всего гидросооружения, в Цимлянске на площади 800 квадратных метров в 1954 году было закончено строительство памятника под названием «Монумент строителей». Авторы проекта — скульпторы Г. Озолина, А. Кондратьев, А. Аникушин и другие — предложили установить здесь более чем 30-метровый обелиск, увенчанный звездой, обрамленной лавровыми венками. У основания его — крупные скульптурные группы создателей Волгодонского канала имени В. И. Ленина.

### Честь — по труду



Валентина Ивановна Дупакова трудится в бригаде В. Аксенова на участке расфасовки синтетических мощных средств цеха № 4 Волгодонского химического завода имени 50-летия ВЛКСМ контролером готовой продукции. Она ударник коммунистического труда. В работе добросовестна, исполнительна, пользуется заслуженным уважением. На снимке: В. И. ДУПАКОВА. Фото А. Тихонова.

## График поставок оборудования на пусковые АЭС «Атоммашем»

Первая колонка — наименование оборудования, вторая — единица измерения, третья — количество, четвертая — цех-изготовитель, фамилия руководителя, пятая — срок плановой поставки.

БАЛАКОВСКАЯ АЭС, БЛОК №1				
Образцы-свидетеля	компл.	1	цех № 241 т. Хильченко	20.08
Приводы СУЗ	шт.	20	—	25.07 5 шт. 15.08-15 шт. 25.08
Механизмы перемещения ИК	компл.	1	—	20.07
Механическая часть СОДС	—	1	—	30.07
ЗИП приводов СУЗ	—	1	—	30.07
Комплект приспособлений блока верхнего	—	1	—	30.07
Стенд приводов СУЗ	—	2	—	30.07
Захваты пенала герметичного	штук	2	—	20.07
Устройство удаления ИК	компл.	1	—	25.08
Пеналы ПО 2-2-2	штук	40	цех № 132 г. Караченцев	30.07
Чехлы для пенала ПО 2-2-2	—	3	—	30.07
Чехлы для свежих кассет	—	14	—	30.07
Приспособление для имитации зоны	компл.	1	—	30.07
Гайковерт главного уплотнения	—	1	—	25.08
Устройство выемки КНИ	—	1	—	30.08
Детали и приспособления для монтажа оборудования	—	1	цех № 132 г. Комиссаров	25.07
Устройство для демонтажа приводов СУЗ	—	2	цех № 154 г. Марченко	30.07
Приспособления и слесарный инструмент для обслуживания корпуса реактора	—	1	цех № 131 г. Путилин	20.07
Гайковерт уплотнения патрубков	—	2	цех № 432 г. Пименов	30.07
Блок верхний	компл.	1	БЛОК № 2 цех № 131 г. Путилин	изготовл. 30.08 отгр. 10.10
Шлюз аварийный	штук	1	цех № 157 г. Махмудов	30.07
Детали главного уплотнения	компл.	1	ЮЖНО-УКРАИНСКАЯ АЭС, БЛОК № 2 цех № 241 г. Хильченко	20.07
Компенсатор давления с блоком электронагревателей	—	1	цех № 131 г. Путилин	20.07
Испаритель РБМК-1000	штук	3	СМОЛЕНСКАЯ АЭС, БЛОК № 2 цех № 153 г. Хрыпко	1-й 30.07 2-й 12.08 3-й 25.08

## Телевидение

ВТОРНИК, 17 июля

Первая программа. 16.20 — «Четыре танкиста и собака». 12-я серия. «Форт Ольгерт». 17.20 — «По Ираку». 17.30 — К 60-летию морского флота СССР. «В океан на работу». 18.30 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Песня далекая и близкая». 19.45 — «Место встречи изменить нельзя». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Фильм-концерт. 22.30 — «Сегодня в мире». 22.45 — Соревнования социалистических стран «Дружба-84».

Вторая программа. 17.40 — «Поле Ильичево». 17.50 — «Наш другарь — Болгария». 18.30 — «В каждом рисунке — солнце». 18.45 — «Дарю тебе песню». 19.10 — «Охранная грамота земли». 19.30 — «Спорт за неделю». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 — Концерт. 21.00 — «Время». 21.35 — «Марк Твен против». Телефильм.

СРЕДА, 18 июля

Первая программа. 8.35 — Мультифильм. 9.05 — «Я так решил, и это я исполню». 9.35 — «Клуб путешественников». 10.35 — «Место встречи изменить нельзя». 2-я серия. 11.45 и 14.30 — Новости. 14.50 — «Коммунисты восьмидесятых». 15.40 — «Умелые руки». 16.10 — Новости. 16.20 — «Четыре танкиста и собака». 13-я серия. «Пари со смертью». 17.15 — «Раскалывают наши корреспонденты». 17.45 — Продовольственная программа в действии. «Сельская жизнь». 18.30 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Мультифильм для взрослых. 19.15 — «Наука и жизнь». 19.50 — «Место встречи изменить нельзя». 3-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Из золотого фонда» ПТ. Народная артистка СССР Ц. Мансурова. 22.35 — «Сегодня в мире». 22.50 — Соревнования социалистических стран «Дружба-84».

Вторая программа. 8.40 — «Марк Твен против». Телефильм. 9.50 — «Творчество юных». 10.20 — «Семья и школа». 10.50 — «Романтический театр Байрона». 11.50 — Фильм-детям. «Лобок». 13.05 — Немецкий язык. 13.35 — «...До шестнадцати и старше». 14.20 — Программа Северо-Осетинского телевидения. 15.20 — Новости. 17.00 — «Новости дня». 17.05 — «Серебряный век». 17.15 — «Строитель Дона». 17.45 — «Стадион для всех». 18.15 — Концерт. 18.35 — Соревнования социалистических стран «Дружба-84». 19.00 — «Диалог». Передача 4-я. 19.30 — «Музыкальные вечера». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 — Концерт. 21.00 — «Время». 21.35 — «Бульбучик». Телефильм.

## Бюро находок «ВП»

Потерявший два ключа желтого цвета от врезных замков (в одной связке) может получить их в редакции.

Редактор  
И. ПУШКАРНЫЙ.



## К вашим услугам

Дорогие женщины!

В ПАРИКМАХЕРСКИХ ГОРОДА искусство мастеров подарит вам молодость, привлекательность и отличное настроение. Хорошо и со вкусом подобранная прическа поможет вам всегда выглядеть красивой и изящной.

Если ваши волосы не обладают упругостью и прическа плохо держится, сделайте легкую химическую завивку. Она поможет сохранить прическу несколько дней. Массаж головы с применением препарата для интенсивного лечения волос «Лондестраль» производства ГДР вам сделают в любой парикмахерской города.

Мода 1984 года предлагает новые виды стрижек: «Аврора», «Наташа», «Универсальная», которые помогут вам выглядеть современно.

В парикмахерских города имеются красители для волос широкой гаммы цветов.

Если вы желаете снять усталость после напряженного рабочего дня и получить комплекс услуг, обратитесь в «САЛОН КРАСОТЫ», в котором вам окажут парикмахерские, косметические, массажные и педикюрные услуги.

Уважаемые родители!

Отправляя детей в пионерские лагеря, к бабушкам, не забудьте привести их прическу в порядок. В этом вам помогут в парикмахерских «Малыш», ДБУ «Радуга» и по пр. Строителей, 27.

Дорогие мужчины!

Квалифицированные мастера мужского зала могут предложить вам различные современные стрижки «полонез», «кросс», «чемпион», легкую химическую завивку.

Бритье, массаж лица, компресс, одеколоны различных групп — вот далеко не полный перечень услуг, которые вам помогут выглядеть элегантно.

Телефон для справок 2-55-10.

## ВОЛГОДОНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

объявляет новый набор на курсы кройки и шитья, художественного вязания.

Срок обучения 10 месяцев. Запись производится при отделе ЗАГС по адресу: ул. Ленина, 94 с 10 до 13 и с 14.30 до 18 часов ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Принимаются заявки на обивку дверей.

Прием заказов производится по адресу: ул. 50 лет ВЛКСМ, 8, Дом быта, тел. 2-55-10.

Уважаемые волгодонцы! Для вас в бюро услуг организована служба по музыкальному сопровождению семейных торжеств.

С заявками обращаться по адресу: ул. Ленина, 94, отдел ЗАГС.

## УВАЖАЕМЫЕ ВОЛГОДОНЦЫ!

По 25 августа в Доме быта «Радуга» работает студенческий отряд «Сервис» Шахтинского технологического института бытового обслуживания.

Принимаются заказы на пошив легкого женского платья и мужских брюк.

ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ НАШЕ АТЕЛЬЕ!

## БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

в Волгодонское ОРО «Плодоовощ» срочно приглашает на постоянную работу:

инженера по оборудованию, весовщиков, рабочих (мужчин) в комплексные бригады по погрузо-разгрузочным работам плодоовощных баз № 1 и № 2 Волгодонского ОРО «Плодоовощ». Оплата сдельно-премиальная 170—200 рублей в месяц, в период заготовки и массового поступления плодоовощной продукции и картофеля — до 230 рублей в месяц.

Обращаться в отдел кадров ОРО «Плодоовощ»: ул. Степная, 157, или в бюро по трудоустройству. (№ 115)

бетонщиков 3—4 разрядов, каменщиков 3—4 разрядов, маляров-штукатуров 3—4 разрядов, машиниста автокрана (грузоподъемностью 6,3 т).

Одиноким предоставляется общежитие (№ 150)

## БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает на работу: врачей-педиатров, медсестер, диетсестер молочной кухни, санитарок, фармацевта, зам. главного врача по административно-хозяйственной части, агента по снабжению, машинистку, начальника по ГО, плотника.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12 (№ 167)

## БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает на постоянную и временную работу в книжных магазинах:

товароведа, продавцов, рабочего склада. Товаровед и продавцы должны иметь специальное книготорговое или библиотечное образование. (№ 168).

для работы в г. Волгодонске: прорабов — оклад 180 рублей, мастеров — оклад 160 рублей, техника — оклад 120 руб., механика — оклад 160 руб., рабочих: кровельщиков, жестянщиков, слесарей, операторов битумоварочных котлов — со сдельной оплатой труда. (№ 169)

для работы в заготконторе Волгодонского райпо приглашает: старшего бухгалтера, бухгалтера. (№ 165).

заместителя директора информационно-вычислительного центра, старшего инженера-программиста, старшего инженера-электроника, инженеров-программистов, операторов вычислительных машин и ЭВМ, уборщика производственного помещения. (№ 160).

срочно приглашает рабочих следующих специальностей:

каменщиков 4—5 разрядов, монтажников, газосварщиков. Оплата сдельная, сдельно-премиальная. Жилье предоставляется. (№ 166)

ведущих торжественных обрядов при бюро услуг, приемщиков заказов, уборщиков производственных помещений, старшего диспетчера, водителя мотороллера, экономиста по ценам. (№ 152).

зам. гл. инженера ЖЭУ производственно-эксплуатационного треста, юрисконсульта, начальника отдела экспертизы документации объектов, начальника по наблюдению и контролю за техническим состоянием зданий, инженера-строителя, инженера-геодезиста, инженера-нормировщика, начальника отдела снабжения, инженера по снабжению, агентов-экспедиторов, инженера-экономиста, мастера энергетических работ, зам. начальника управления, главного инженера ЖЭУ, мастера ремонта и эксплуатации дорог, инженера-дендролога, начальника производственного отдела, мастера сантехнических работ, слесарей-сантехников, электриков, электрогазосварщиков, маляров, плотников, кровельщиков, штукатуров, дорожных рабочих, рабочих благоустройства (на временную и постоянную работу), монтажников, машиниста крана, облицовщиков-плиточников, столяров-краснодеревщиков для декоративно-оформительских работ (оплата сдельная), художников-оформителей.

Одиноким предоставляется место в общежитии. Производственно-эксплуатационный трест находится в новом городе.

Приглашаются на временные и сезонные работы по благоустройству нового города домохозяйки, пенсионеры. (№ 113)

Обращаться: ст. Волгодонская, 12

## ЦИМЛЯНСКИЙ РАЙКООПУНИВЕРМАГ

производит продажу автомашин «Запорожец» по цене 5500 рублей.

Обращаться: г. Цимлянск, Советская, 31 (со двора «Детского мира»).

## БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает вновь открывающиеся промышленные магазины

заведующих секциями, заведующих отделами, старших кассиров-контролеров,

кассиров-контролеров, зав. складами, кладовщиков, продавцов, мл. продавцов,

продавцов с неполным рабочим днем и неполной рабочей неделей,

продавцов мелкой розницы.

кассиров - инкассаторов,

кассиров кассовых аппаратов,

грузчиков в магазины, уборщиков производственного помещения.

бухгалтера. (№ 120)

Обращаться: ст. Волгодонская, 12.

## Утерянное свидетельство

№ АК 749977, выданное Волгодонской автошколой 2 сентября 1980 года на имя Филатова Сергея Ивановича, считать недействительным.

## Утерянное свидетельство

№ АМ 065474, выданное Волгодонской автошколой 7 августа 1981 г. на имя Лоткова Валерия Владимировича, считать недействительным.

## Утерянное удостоверение

участника Великой Отечественной войны на имя Н. П. Филина просьба вернуть по адресу: ул. Пионерская, 183, кв. 44.

## Утраченный бланк диплома

серии ЗТ № 487328 считать недействительным.

## РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА»

приглашает на работу корректора. Обращаться: ул. Волгодонская, 20.

## ВОЛГОДОНСКОЙ УЧЕБНЫЙ ПУНКТ

по подготовке бухгалтеров объявляет набор учащихся на 1984 — 1985 учебный год на дневное и вечернее отделения в группы подготовки бухгалтеров.

По вопросам приема обратиться по адресу: г. Волгодонск, пер. Донской, 29, кв. 1, тел. 2-56-48.

## МЕНЮ

двухкомнатную благоустроенную квартиру (29,7 кв. м, 3-й этаж, есть газ, балкон) в г. Нижний Тагил Свердловской области на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Дзержинского, 39, кв. 5 или 622038, г. Н. Тагил, Ленинградский проспект, 60, кв. 32, Зайцеву В. В.

однокомнатную благоустроенную квартиру (18 кв. м) в г. Рудный Кустанайской обл. на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: 459120, г. Рудный Кустанайской обл., ул. Гагарина, 15, кв. 36, Жуковой Н. Н. или г. Волгодонск, ул. М. Горького, 85, кв. 5, Курьяновой В. Н.

двухкомнатную изолированную квартиру (28 кв. м) в г. Владивостоке на квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. М. Горького, 143, кв. 36, Медведевой В. С.

двухкомнатную квартиру (28 кв. м., на 2-м этаже 9-этажного дома) в старой части Волгодонска на двухкомнатную в городах Воронеж, Калинин, Ростов. Обращаться по тел. 2-53-57.

двухкомнатную благоустроенную квартиру (27 кв. м) в г. Кимры Калининской обл. на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: пос. Красный Яр, ул. Северная, 12, к Суслиной.

в старой части г. Волгодонска трехкомнатную квартиру (в пятиэтажном кирпичном доме на 4-м этаже, комнаты раздельные, 2 лоджии, на коттедж в г. Цимлянске. Обращаться: ул. Пионерская, 175, кв. 65.

двухкомнатную (24 кв. м, 11 этаж) и однокомнатную (17 кв. м, 6 этаж) квартиры в г. Волгодонске на трехкомнатную в старой части города. Обращаться: ул. Энтузиастов, 48, кв. 56, после 18.00.

двухкомнатную квартиру в г. Кагул Молдавской ССР (30 кв. м, 4-й этаж) на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: ул. Энтузиастов, 42-8, кв. 234.

Администрация и коллективы инспекции Госархстройконтроля и архитектурно-планировочного управления горисполкома выражают глубокое соболезнование начальнику инспекции ГАСК О. И. Коваленко по поводу безвременной кончины ее матери.  
**ДРЮКОВИЧ**  
Веры Филипповны.

НАШ АДРЕС: 347340, г. ВОЛГОДОНСК, ТЕЛЕФОНЫ: ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

ПК 18473

Типография № 16 Ростовского управления издательств полиграфии и книжной торговли, Объем—1 усл. д. а. Заказ 3199 Тираж 23700

редактор — 2-39-89; зам. редактора — 2-36-31 в 53-22 (строительный); ответственный секретарь — 2-48-33; отделы: строительства — 2-49-27 в 53-22 (строительный); промышленности в сельского хозяйства — 2-49-27 в 2-35-45; партийной жизни — 2-34-49; писем — 2-49-61 в 2-34-24; бухгалтерия — 2-48-22.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич